
Άρθρο 47 
Σχολικός αθλητισμός - Εκδηλώσεις. 

1. α) Σε κάθε σχολείο της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 
δημιουργούνται μαθητικοί όμιλοι αθλημάτων (Μ.Ο.Α.) στους οποίους 
μετέχουν προαιρετικά οι μαθητές. Στους Μ.Ο.Α. λειτουργούν τομείς 
κατά αθλήματα και οι μαθητές παίρνουν μέρος σε όποιο επιθυμούν. Η 
κύρια λειτουργία τους γίνεται εκτός του ωρολόγιου προγράμματος του 
σχολείου. Οι κάθε είδους αγωνιστικές και αθλητικές δραστηριότητες 
διεξάγονται με ευθύνη των Μ.Ο.Α. Όταν πρόκειται για τέτοιου είδους 
δραστηριότητες σε επίπεδο δήμου ή κοινότητας, νομού ή της χώρας, 
οι Μ.Ο.Α. συνεργάζονται με τα οικεία όργανα ή φορείς διεξαγωγής 
τους. 

β) Η οργάνωση και λειτουργία των Μ.Ο.Α., η χρησιμοποίηση 
αθλητικών χώρων και εγκαταστάσεων και οι προϋποθέσεις και η 
διάρκεια απασχόλησης δασκάλων και καθηγητών φυσικής αγωγής 
στις δραστηριότητες των Μ.Ο.Α., καθώς και η ανάλογη εφαρμογή του 
θεσμού αυτού στα σχολεία της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης 
καθορίζονται με κοινή απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων και του Υφυπουργού αρμόδιου για θέματα 
αθλητισμού. 

γ) Με απόφαση του οικείου νομάρχη, ύστερα από εισήγηση του 
προϊσταμένου του γραφείου φυσικής αγωγής, ανατίθεται σε 
δασκάλους ή και καθηγητές φυσικής αγωγής του ίδιου ή άλλου 
σχολείου της ίδιας πόλης ή κωμόπολης η προσφορά υπηρεσιών στους 
Μ.Ο.Α. Στους εκπαιδευτικούς αυτούς, που απασχολούνται πέρα από 
το υποχρεωτικό τους ωράριο, καταβάλλεται υπερωριακή αποζημίωση 
κατά τις κείμενες διατάξεις. 

δ) Όλες οι δαπάνες λειτουργίας των Μ.Ο.Α., βαρύνουν τον 
προϋπολογισμό εξόδων του Υφυπουργείου αρμόδιου για θέματα 
αθλητισμού, στον οποίο γράφονται και οι σχετικές πιστώσεις. 

2. Με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων 
καθορίζονται οι μορφές και το γενικό πλαίσιο των εκδηλώσεων στα 
σχολεία και ο τρόπος υποστήριξης και πραγματοποίησής τους. 

3. Με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων ή 
των νομαρχών μπορούν να οργανώνονται συναυλίες και άλλες 
πολιτιστικές εκδηλώσεις για μαθητές της πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Για το σκοπό αυτόν εγγράφονται 
πιστώσεις στον προϋπολογισμό του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων ή των νομαρχιών. 


